

ВЕЧНО ЮНЫЙ КОМСОМОЛ

ЗАВТРА—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЛКСМ

ПЯТЬДЕСЯТ первую годовщину отпразднует завтра многомиллионная армия комсомольцев. Рожденный в горниле Великой Октябрьской революции, комсомол за свою полвека был и остается верным помощником партии.

На фронтах гражданской войны и на стройках первых пятилеток, на лесах новостроек, в шахтах, у доменных печей — всюду со старыми, опытными рабочими трудятся молодые. Большой вклад внесли комсомольцы на фронте и в тылу. Имена героев Отечественной войны Лизы Чайкиной, кузбассовки Веры Волошиной, Александра Матросова и сотен других комсомольцев, отдавших жизнь за свою Родину, на всегда останутся в памяти благодарных потомков.

Шесть орденов украшают знамя Всесоюзной комсомольской организации.

В нынешнем году свой праздник молодежь Советского Союза встречает с особым трудовым подъемом. Союз носит имя В. И. Ленина. Столетие со дня рождения вождя страны будет отмечать в апреле будущего года.

Вместе со всеми юношами и девушками страны готовится комсомольская организация нашего района. В учебе, труде, спорте соревнуются чумайские комсомольцы. Десятки комсомольско-молодежных звеньев работали на полях, много молодежи трудится на фермах.

С большим интересом изучают произведения вождя новоказанские, покровские комсомольцы. В быт наших школ все прочнее входит самоуправление. Руководят ими комитеты комсомола.

«Имя Ленина — в сердце каждом, верность партии делом докажем!» — таков девиз комсомольцев шестидесятых годов.

Вечно юный! Ты — резерв нашей партии, комсомол! Учись, твори, дерзай на благо любимой Отчизны!

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 129 (2879)

Вторник, 28 октября 1969 г.

Цена 2 коп.



ВСПОМИНАЯ МИНУВШЕЕ...

БЫВАЕТ в жизни села такое, чего забыть нельзя. Это было давно. Ровно 51 год назад, но память людей сохранила те дни. Они не забываются.

В 51-ю годовщину со дня победы над Колчаковцами чумайцы собрались в Доме культуры. Здесь присутствовали комсомольцы и коммунисты 20-х годов, комсомольцы и молодежь 60-х годов, пожилые сельчане и пионеры.

Торжественное собрание открыл старый коммунист Дмитрий Григорьевич Парий. Никифор Демидович Барабаш, директор школы, рассказал о тех преобразованиях в нашем селе, которые произошли за 51 год, рассказал о восстании против белочехов, о тех, кто отдал свою жизнь за наше счастье.

Очень волновался Василий Никифорович Ачкасов при воспоминании о прошлом. Тогда погибли два его брата, погибли многие друзья.

С приветственными словами выступили Николай Аркадьевич Филимонов, секретарь парткома совхоза, и Даниил Петрович Шемелин, преподаватель истории средней школы. Они поздравили всех присутствующих знаменательной датой в истории села Чумай.

Участникам восстания и близким родственникам погибших вручили ценные подарки.

А юные пионеры под звуки горна и барабана внесли знамя своей пионерской организации и поклялись быть такими же, как их деды, поклялись быть верными защитниками своей Родины и свято хранить боевые традиции чумайцев. После этого старые большевики Алексей Иванович Недоспасов и Василий Никифорович Ачкасов были приняты в почетные пионеры.

А. ЩУРОВ,
секретарь комитета комсомола.

МЕХАНИЗАЦИЯ ВСЕ-ТАКИ НУЖНА

С БОЛЬШИМИ потугами, но механизация трудоемких процессов в животноводстве все-таки пробивает себе дорогу на фермах колхозов и совхозов. Исправно действует механизация в Усть-Сертинском совхозе, колхозе «Победа» и других хозяйствах. Установили скребковые транспортеры и в четырехрядном коровнике колхоза «Сибиряк». Осенью прошлого года обслуживать механизмы поручили механизатору Петру Юрьевичу. Он немало потрудился, чтобы механизмы работали. Навоз убирался скребковым транспортером, а скотникам вдвое убавилось работы. Но случилась беда, что правление колхоза не обеспечило должной оплаты труда, и механизатор бросил работу. После того транспортер несколько дней обслуживали скотники, но он поломался, и его выбросили. Так навоз и убирается вручную по сей день. Четырехрядный коровник имеет жижеборники. При подготовке к зиме канализацию никто не прове-

рил, и сейчас коровы тонут в навозной жиже.

В коровнике смонтировали бардопровод. Это хорошее и нужное дело. Но беда в том, что не нашлось рук, которые бы герметизировали кормушки. Сейчас барду из бардо-

пользования. Поэтому вилами пользуются по очереди.

В красном уголке вывешены рационы и нормы кормления животных, распорядок дня. По распорядку коров должны доить три раза в день. Доят лишь два раза,

санях, портят. А ведь этот корм следовал бы скармливать животным, а не затапливать.

Запас кормов на фуражном дворе в «Сибиряке» мал — не более 50 тонн соломы.

В зимний период нельзя допустить снижения продуктивности животных. Но в «Сибиряке» продуктивностью похвальиться не могут. Лучшей дояркой по наядам молока сейчас считается Елена Белоусова, но и она получает от фуражной коровы не более 3 килограммов молока. Другие же доярки имеют показатели значительно ниже.

Хотя скот поставили во дворы, погода стоит еще сравнительно теплая. Правлению колхоза следует принять безотлагательные меры для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки на фермах и обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, обратив особое внимание на механизацию трудоемких процессов в животноводстве.

Л. КРАЕВ.

проводы подают в кормушки, а она оттуда по щелям вытекает в желоб для навозной жижи. Коровы не успевают воспользоваться бардой.

Коров поставили на зимнее содержание, а скотный двор как следует не подготовили. До сих пор не остеклены оконные переплеты, не отремонтированы дворы. Чтобы раздавать корма, дояркам нужны вилы, но в колхозе не нашлось средств для их при-

обретения. Поэтому вилами пользуются по очереди.

Согласно рациона, коровы должны получать соль. Соль в колхозной кладовой есть, зато в кормушках у коров ее нет.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Завтра 51-ю годовщину Всесоюзного Ленинского комсомола встретят молодые труженики села. Подведены итоги соревнования с начала года среди комбайнеров, трактористов, дядек.

Убрав 402 гектара, при обязательстве 250, комбайнер Чумайского совхоза Николай Буланаков занял первое место. Перевыполнены взятые обязательства комбайнеры совхоза «Чебулинский» Николай Кузнецов, Николай Бобриков, поделив второе и третье места.

Среди трактористов первенство одержал Виктор Дубинин («Маяк Ильича») на тракторе «ДТ-75». Он выработал 900 га мягкой пахоты при плане 650 гектаров. Второе место присудили Леониду Антипову (колхоз «Дружба»). На тракторе «ДТ-54» он выработал 680 гектаров мягкой пахоты при плане 500. На 10 га отстал от него Владимир Семиненко (совхоз «Чумайский»). У него третье место.

Надежда Астахова, Любовь Григорьева, дядки совхоза «Чебулинский», надоили с начала года 2095, 1998 кг молока на фуршную корову при обязательстве 2600 и 2300 килограммов. Первое место у Надежды Астаховой, второе — у Любови Григорьевой. Третье заняла Галина Кочетова, дядка колхоза «Маяк Ильича». Она надоила 1902 кг при обязательстве 2400 килограммов.

„ТОЛЬКО РУК НЕ ХВАТАЕТ ОБНЯТЬ МНЕ МОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО“

30-е годы шагали по стране. Уверенность и силу обретала Советская Родина. С каждым годом крепла и мужала молодежь страны, ощущая постоянную любовь и тепло ее.

«Не нарушила юность Своих благородных традиций, И за песней песня В стране моей снова родится».

Громче всех и уверенней несла рожденное новое наша комсомолия. В любом уголке земного шара становилась первым помощником старших.

Своей неповторимой жизнью жил колхоз «Нацмен». Коллективное крестьянское хозяйство только вставало на ноги. Малейшие потери хлеба или сена отражались на достатке людей. В самые трудные минуты и ежедневно в поля и на фермы выходили комсомольцы.

Ведет разговор Александра Григорьевна Булгакова:

— Нам, комсомольцам, случалось не спать ночами и утром снова выходить на работу. Техники тогда не было, делали все вручную. Торопились до дождей убрать хлеб. Мешки с зерном, бывало, таскали на себе.

Все было. А как теперь работают? Машины заменили ручной труд колхозников, а по-

лучают много больше нашего. Тогда мало думали о деньгах. Забот-то было — не сосчитать! Одно сделаешь, другое убирать надо.

Да ведь успевали еще собраться попеть и потанцевать. Бродя как ни устанешь, а в клуб сходить очень хочется.

В одной комсомольской организации состоял и муж Александры Григорьевны — Василий Пантелеевич Булгаков.

Когда меня избрали секретарем комсомольцев Николаевки, в нашей организации насчитывалось 8—10 человек. И никогда не забуду, сколько народа собирались на наши концерты. Каждое воскресенье шли люди в клуб попеть, поплясать и послушать. Тогда-то мы и создали свой струнный оркестр, да еще и славу завоевали на весь район.

Хорошие ребята были в организации, веселые, а вот как спросить с товарища надо — спрашивали. И, если заслуживал, судили строго, по-комсомольски. Ребята очень дорожили честью комсомольца. При вступлении подробно расспрашивали о семье, о работе или учебе. И только когда видели верного товарища, хорошего человека, принимали в свои ряды.

Комсомольцами проводились всевозможные рейды, и плохое

Комсомольско-молодежная Страница



Простая биография

Вы встретились в дороге с человеком. Поприветствовали, если он знаком, или торопливо прошли мимо. Видимо, не раз вот так вы встречали и Алексея Королева.

Рассказать об этом парне не трудно. Биография проста: восемь лет учился в школе, окончил речное училище, отслужил в армии и приехал в Чебулу.

Стоял осенний месяц сентябрь, когда в отдел кадров пришел среднего роста, крепко

сложенный блондин. Первое, что зметили люди, — его скромность.

Кто видел тогда в Алексее будущего хозяина, работающего в армии и приехал в Чебулу.

Послужили людям три картофелекапки и пришли в негодность. Сколько бы они так пролежали, не коснись их руки Королева. И вот вышла на поля картофелекапка, собранная из трех старых.

Простой, неполадки — у него редкие гости. А когда особенно много дел в хозяйстве, можно поручить любое Алексею. Сделает Королев хорошо, в срок.

В своих личных союзах Алексей обещал вы-

работать 900 га мягкой пахоты, а сделал 1000. Слово и дела идут в ногу. Хорошо!

Хочется, чтобы такая молодежь училась, совершенствовала свое мастерство. Пусть подумает Алексей над этим и примет твердое решение.

Придет время — и комсомолец Алексей Королев вступит в партию, перенесет новую страницу своей биографии. А то, что она будет чистой, без исправлений, говорят его сегодняшние дела; отношение к труду, человеческая простота и честность.

И. ГРИЦЕНКО,
управляющий первым отделением совхоза «Чебулинский».

НАША ТАНЯ

Знакомая наша Таня

Сразу сказала маме:

— Я пригласила в гости
Котика — рыжий хвостик.
— Нет, — рассердилась мама
И заявила прямо:
— Кот не помоет лапы,

Может тебя поцарапать.

Тихо сказала Танюша:

— Милая мамочка, слушай:
Грязные котика лапки
Спрячем мы в папины тапки,
Будет лишь рыженький хвостик
Таниным маленьким гостем.

ОПЯТЬ ЗИМА

По дорогам снег бежит,
Снег на город падает.

Во дворе у нас лежит,
Чистотою радует.

Только рук не хватает
Обнять мне мое человечество».

И. СТЕПАНОВ,
председатель месткома Чебулинской МТМ.

Вот построен белый дом.

Кто смеется, кто-то сник:

Снег попал за воротник.

Белый снег, визг и смех,

Покрасневший носик.

Столько радости для всех

Первый снег приносит.

В. БУКАТОВА.

ОСЕННИЙ КВН

ВЕЧЕРОМ 20 октября коридоры Николаевской школы заполнились ребячьими голосами. Объявление у входа приглашало желающих принять участие в осеннем КВН.

В спортивном зале школы зажегся свет, судьи заняли место за столом. Две команды — 9-го и 10-го классов встретились в веселом турнире.

Хлебом-солью приветствовала команда «Калинка» соперников. Калач хлеба на белом расшитом полотенце красовался в руках Тани Юртаевой. Казалось, девочки в русских сарафанах так и поплыли в танце, сдернув с головы платочки.

После приветствия и первого знакомства команды продолжили состязание. Болельщиков собралось достаточно. Места в зале хватило не всем, и ребята стояли в проходе. Волнуясь, они не замечали, какой шум созда-

ли в зале, а некоторые достигали середины зала, «болея» за команду. Глаза детей блестели, стали появляться плакаты: «Так держать, «Калинка»! За ними несколько рук поднимали новые.

Судьи объявили первые результаты. Впереди — 9-й класс. Разрыв мал, но 10-му классу пришлось приложить все силы, чтобы выравнять положение. Ведущая КВН Галина Николаевна Нурдыбаева дает все новые вопросы и задания.

На столе появляются огромные рукавицы. Участнику завязывают глаза и подают вещи. Не всегда маленькие руки девочек ощущают хорошо предмет и называют его. Смех среди болельщиков подсказывал: предмет назван неправильно. В этом конкурсе команда «Березка» повезло больше. Несколько очков появилось в общей сумме.

Настоящий осенний праздник прошел в школе. Ребята сумели собрать гербарий листьев многих растений, придумали игры.

Песни, рассказы, карикатуры на своих капитанов, шутки и множество «ответь, отгадай, скажи», заполнили школьный КВН. Где у ребят не хватало

знания, помогали остроумие и смекалка.

Судьи объявили результаты. Улыбающиеся лица повернулись в сторону девочек девятого класса. Заслуженные 4 очка принесли им признание болельщиков. С победой, друзья!

Окончен КВН. Разошлись ребята. Вспыхнувший спор между

участниками заглушил музыка.

Хорошее начало. КВН помог подружиться ребятам, проверить свои творческие силы. И хорошее пусть поселится в стенах Николаевской школы, а ребячья руки должны передать его от старших к младшим.

В. ЛЕБЕДЕВА.

РЕКОМЕНДУЕМ В ПАРТИЮ

Бюро райкома ВЛКСМ в этом году лучших своих комсомольцев рекомендовало в партию. В ее ряды вольются В. Е. Лавриченко, работник Усманской сельской библиотеки, А. П. Яркова, линотипистка типографии газеты «Ленинская искра», В. В. Калинин, бухгалтер шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский», А. П. Налетов, агроном шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский», Л. В. Бессонова, заведующая сектором учета и финансов Чебулинского райкома комсомола, А. М. Селезнёв, главный агроном совхоза «Усть-Сергинский», и другие.

24 комсомольца-общественника передал райком ВЛКСМ в партию.

Став коммунистами, пусть каждый из них интересуется комсомольской жизнью района, хорошими делами и недостатками, принимает в ней участие.

В. ТИЩЕНКО,
зав. орготделом ВЛКСМ.

• ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

РЕШЕНИЯ НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

ОБЩИЕ цифры отчетного доклада секретаря парткома совхоза «Чебулинский» А. Ф. Исаева звучали впечатительно. Нет надобности повторять их в статье: сводки по всем видам работ и заготовкам продуктов сельского хозяйства газета печатает каждый месяц.

Как явствует из доклада, все первичные партийные организации работали неплохо: собирались общие собрания, заседания партийного бюро, партком за отчетный период заседал 21 раз.

Коммунисты вместе обсуждали все вопросы, подсказанные жизнью. И о партийной учебе, и о работе с комсомолом, о соблюдении уставных требований коммунистами, о работе культпросветучреждений. Конечно же, любая хозяйственная кампания —

будь то посевная, уборочная, зимовка скота — не осталась без внимания.

Безусловно, всюду по всем обсуждаемым вопросам принимались решения, за которые голосовали все присутствующие.

Принятое решение, следовательно, надо его выполнять. Так гласит Устав КПСС. Многие решения выполнялись в срок. Уборочные работы, например, велись успешно. Перевыполнен план взмета зяби. В полеводстве работает немало коммунистов, настоящих мастеров своего дела. Не только по мастерству, но и по умению организовать коллектив отличает тракториста, партгруппора И. Е. Есина, механизатора Н. Ф. Сайгина и многих других.

Но если бы все решения, принятые на собраниях, выполнялись, если бы все, без исключения, коммунисты чувствовали ответственность за порученное дело и доводили его до конца, то и хозяйство велось бы более рационально, чем сейчас.

На парткоме не раз ставился вопрос о подготовке к зимовке скота, а сейчас, когда надо по-всеместно разместить скот, да так, чтобы животным было тепло, сухо, выясняется, что помещения готовы не везде. Во втором отделении, например, в спешном порядке латают крыши птичника, в Покровке никак не могут достроить новый коровник, на первом отделении только начали монтаж бардовозов.

Об этом сказали в своих выступлениях управляющие тт. Поляков, Гриценко. Они предъявля-

ли претензии инженерной службе, главным специалистам. Все как будто упирается в отсутствие леса. Не смогли в совхозе заготовить его своевременно в нужном количестве.

Конечно, без доски кормушки не сделать, а делать-то людям, рабочим. Позабылись ли по-настоящему о тех, кто непосредственно своими руками создает материальные ценности.

— Собираются у нас из Петровловки многие уезжать, — сказал секретарь парторганизации отделения И. С. Косинский, — потому только, что в плохую погоду даже хлеба не бывает: мост сломан, подвезти нельзя. Но не хлебом единим жив человек. Хочется собраться вместе, отдохнуть, послушать интересную лекцию, посмотреть кинофильм. А в наш клуб без угрозы сломать ноги пройти нельзя. Даже крыльца все развалились. Или жилой фонд. С этим тоже не все ладно. Так и стремятся люди туда, где о них по-настоящему заботятся.

Не позабылись своевременно о красных уголках при фермах. Ни разу не поинтересовались экономисты тем, правильно ли

оценивают разные работы. Или тем, почему один механизатор экономит горючее, а другой допускает перерасход. Не пошли, не рассказали людям о своей работе. Люди все поймут и правильно оценят.

— Молодежь наша любит спорт. Потренироваться нам негде. Покупается спортивный инвентарь и лежит мертвым капиталом, — говорит секретарь комитета комсомола Н. Святченко.

О нерассмотренных рационализаторских предложениях, которые (как знать), может, дали бы прибыль в хозяйстве, о коммунистах, нарушающих до сих пор уставные требования, о том, что необходимо организовать обмен опытом, взаимопроверку между отделениями, говорили коммунисты.

Все вопросы, над которыми будет работать партийная организация, — развертывание широкого соревнования и его гласность, кропотливая работа с людьми, успешная зимовка скота и другие нашли свое отражение в решении собрания. Решение принято единогласно. Следовательно, каждый пункт его надо выполнять.

В. МЕЛЕШКИНА.

МНОГО времени прошло с того дня, когда состоялся этот разговор, а не выходит он из головы, не забывается.

В редакцию привнесли объявление о том, что подмосковный город Собинка приглашает девушки на учебу и работу по различным специальностям текстильного производства. До отправки в набор текст объявления лежал на моем столе и на него обратил внимание зашедший к нам работник одной из районных организаций. Прочитал и возмутился:

— И такие вы собираетесь печатать?

— Конечно...

— Но ведь тогда по этому объявлению из района уедут все девушки. А они здесь нужны. Рабочих рук не хватает...

Признаться, тогда я не нашелся, что ответить собеседнику, и просто отшутился:

— Нам платят за объявление — мы печатаем.

Но до сих пор не забывается это: рабочих рук не хватает. Осмысливал, разговаривал с десятками людей разных возрастов на эту тему. И если сейчас я рискнул все же взяться за перо, то отнюдь не для того, чтобы вывести какую-то стройную систему в глубинах вопроса нехватки рабочих рук и миграции молодежи из села в город. Нет, просто хочется поделиться своими мыслями и мыслями, которые высказывали в разговоре те, с кем мне приходилось касаться некоторых граней этой темы.

* * *

ЧТО ПРЕДОПРЕДЕЛЯЕТ процесс миграции молодежи — такой вопрос яставил перед собеседниками.

В основном ответы можно подразделить на три условные группы:

1. Перспективность работы, интерес к ней. Возможность роста, проявление творчества.

2. Различие в условиях отдыха и учебы между городом и деревней.

3. Желание жить самостоятельно.

Что это такое — тяга к самостоятельности? Да, естественное желание молодого человека 17–18 лет с аттестатом об окончании средней школы освободиться от опеки родите-

лей: «сами с усами». Осуждать тут некого и не за что: желание естественное. Вот только порой его результаты... Ну, это, видимо, один из вопросов воспитания. В остальном же, повторяю, это желание естественное.

Зато два других ответа, на мой взгляд, заслуживают самого пристального внимания, ибо и тот и другой рожденны причинами субъективными. Итак...

и подготовкой к сессии. Мне могут возразить: но ведь учатся же? Да, учатся! Но единицы. И их учеба — то исключение, которое подтверждает правило.

На мой взгляд, вопрос надо решать так: создать для детей такие условия, при которых они (при наличии собственного желания, разумеется) могли учиться. Первый и основной шаг в этом отношении — двухсменная работа на ферме.

гим ли лучше в мастерских? Только что потеплеет чуть-чуть. Навоз, понятно, духами пахнуть не будет. Но то, что в силах людей, надо делать. А именно: отличные бытовые комнаты, души, раздевалки, подходы и подъезды к мастерской и фермам. Много ли затрат это требует?

Я СОЗНАТЕЛЬНО упрощаю, что ли, проблематичность вопроса. Но даже и в этой видимой простоте, по моему мнению,

ли годам, мы приняли много молодежи. Правда, не выпускников, а тех, кто бросил учиться в пятых-седьмых классах.

Но решение ли это, выход ли? И если решение, то насколько оно государственно? Ведь в сельское хозяйство пришли недоучки, те, кто не выполнил наш гуманнейший закон о восьмилетнем образовании.

И здесь же рождается другая проблема: их, этих недоучек, перспектива роста. Она в чем? Учиться? А условия? Для них они несравненно труднее, чем для выпускников. Во-первых, в продолжительности «ходьбы до цели», во-вторых, (что, несомненно, главное), в их умении «себя преодолеть». Ведь если «на родительских харчах» человеку не захотелось учиться, то каково после работы заставить себя сесть за книгу. Хватит ли характера, заставит ли жизнь? Возможно, заставит. Но не лучше ли помочь жизни? Не принимать его на работу, а заставить доучиться.

Вспоминаю такое: какой агитацией учиться в вечерней школе ни занимались учителя среди железнодорожников — толку большого не ощущалось. Отшучивались: мы уж как-нибудь... по-старинке. Но вот появились первые тепловозы, потом электровозы. И рабочие железнодорожники сами, без чьей-либо агитации, пришли и сели за парты. Жизнь заставила!

Но надо было видеть, с каким трудом «давался им зубами гранит науки!». И многие не выдерживали, бросали учебу, что, в конечном итоге привело или приведет их к деквалификации. Человек отстал от жизни, от ее требований. Это ли нам нужно?

Процесс усложнения, усовершенствования идет и в сельском хозяйстве. И не менее здраво, чем на железной дороге. Сельскому хозяйству не меньше, чем сильные и умелые руки, нужны умные головы. Короче, нужны грамотные люди. Много грамотных людей. И неудачи, или те 8 процентов, никак удовлетворить не могут. Это единственное неоспоримое, что я позволил себе в этой статье.

А. ТЕРЕХИН.

РУКИ... РУКИ... А ГОЛОВЫ?**РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПРОБЛЕМОЙ****1. ПЕРСПЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ, ИНТЕРЕС К НЕЙ**

ДЕВУШКА закончила 10 классов. Она вняла мольбам родителей не оставлять их, она не поступила в ВУЗ или техникум, а пошла работать на ферму для детей. Первое время интересно. Почему? Все новое? Не только. Интересно, прежде всего, потому, что она, эта девушка, учится. Учится ухаживать за коровами, учится обращаться с доильным аппаратом, учится всему. Но много ли времени нужно человеку со средним образованием, чтобы постигнуть все это? Да считанные месяцы. Но дальше? Какие перед ней горизонты?

СТАТЬ зоотехником, ветеринарным работником? Для превращения перспективы в реальность необходимо одно — учиться. Посмотрим, какие же условия для этого существуют у нашей молодой доярки.

Чтобы учиться, необходимо, в первую очередь, свободное время. А его-то у доярок очень мало. Правда, если подсчитать, так сказать, суммарно свободное время, — оно вроде есть. Между утренней и обеденной дояркой, между обеденной и вечерней. Но сомневаюсь, что найдется хоть один здравомыслящий человек, который станет утверждать, будто эти «урывки» дадут возможность доярке серьезно и планомерно заниматься контрольными работами

то есть то, от чего так упорно отмахиваются руководители и специалисты наших хозяйств. На словах вроде все «за», а на деле?..

Помнится, весной многие руководители заверили: перейдем в летние лагеря, и двухсменка будет. Перешли, но «прогресс не состоялся». Все осталось на местах.

Второе: необходимо как можно полнее механизировать труд животновода. Ведь, откровенно говоря, не полезет в голову доярке Чебулинского совхоза никакая учеба после рабочего дня. Да и не только этого совхоза, но и других хозяйств. Многое делается в районе по механизации животноводства, этого никто не спорит. Многое, но все-таки это уже не удовлетворяет.

Слабая механизация сама по себе ликвидирует проявление творчества, совершенствование в работе. Видами много ли «натворишь».

В привлечении молодежи в сельское хозяйство немаловажное значение имеет и то, что мы называем эстетикой производства. Чем привлекает завод? Чистотой, тем, что там по-настоящему заботятся о здоровье человека, культуре его и рабочего места. А в хозяйствах нашего района? На фермах, как правило, грязь непролазная, темнота, негде порой ни сидеть, ни рук вымыть. Мно-

гию и мнению моих многочисленных собеседников, таится ощущимое зло. Вот еще цифры, любезно сообщенные нам средней школой Верх-Чебулы и отделом кадров Чебулинского совхоза:

Нынче 10-е классы в районе закончили 66 человек. Из них 7 поступило в ВУзы, 6 — в техникумы. 11 осталось и работает в Верх-Чебуле, трое не определены. Где остальные? Из тех одиннадцати, что остались здесь, ни один не работает в сельском хозяйстве. Чебулинский совхоз принял и направил на учебу в техникумы и училища механизации 12 выпускников 8-х и 10-х классов.

Это из более, чем 150-ти! Всего около 8 процентов выпускников школы будут работать в сельском хозяйстве. Не слишком ли мало? И как ни печально это, видимо, пришло время ставить прямой вопрос: кто будет рабочий хлеб, производить молоко, масло и мясо в хозяйствах Чебулинского района — через 10 лет, а может быть, и раньше. Ведь с каждым годом проблема рабочих рук, а, вернее сказать, проблема думающих, грамотных голов не стущивается, а становится все острее и острее.

ИНСПЕКТОР по кадрам Чебулинского совхоза успокоила:

— Нынче, не в пример прош-

ВОПРОСЫ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ В ПЕЧАТИ

СРЕДИ многообразных средств идеологической работы нашей партии одно из важнейших мест принадлежит печати, которая является мощным оружием пропаганды, агитации и организации.

В нашей области издается 127 газет с общим тиражом 700 тысяч экземпляров. В пропаганде способов и средств защиты от оружия массового поражения среди населения большую роль призвана сыграть периодическая печать. За последнее время многие городские, районные и многотиражные газеты нашей области заметно усилили внимание к пропаганде знаний гражданской обороны и передового опыта работы всех звеньев гражданской обороны. В этом году, например, в этих газетах опубликовано более 300 статей.

Однако, несмотря на некоторые улучшения пропаганды знаний гражданской обороны, в некоторых городских и районных газетах редко еще публикуются материалы в помощь изучающим работы лучших людей штабов, формирований.

Основным недостатком в деле печатной пропаганды знаний гражданской обороны является все еще слабое участие руководящего состава гражданской обороны городов и районов, работников науки, журналистов, специалистов различных отраслей народного хозяйства в областной, городской и районной печати. Недостаточно освещается передовой опыт работы штабов гражданской обороны, бледно показываются лучшие люди формирований.

Известно, что в совершенствовании гражданской обороны, в развертывании пропаганды знаний большая роль принадлежит общественным организациям, профсоюзам и комсомолу, добровольным обществам «Знание», ДОСААФ, «Красного Креста». К сожалению, деятельность этих организаций по укреплению гражданской обороны не нашла еще должного отражения на страницах газет.

В газетах городов, районов и «Комсомолец Кузбасса» в прошлом году в связи с 50-летием комсомола публиковалось немало материалов о военно-патриотическом воспитании, о подготовке молодежи к службе в Советской Армии, о боевых традициях, о работе ДОСААФ. Все это очень хорошо и правильно. Однако нельзя не отметить, что эти материалы недостаточно увязаны с задачами

пропаганды знаний гражданской обороны, несмотря на то, что имеется решение ЦК ВЛКСМ об участии комсомольских организаций в мероприятиях гражданской обороны.

Газетами накоплен большой опыт освещения военно-патриотического воспитания. Однако он не в полной мере используется в пропаганде знаний гражданской обороны.

Из сказанного следует вывод, что пропаганда знаний гражданской обороны в газетах многих городов и районов области требует серьезного улучшения.

В целях систематического освещения материалов по гражданской обороне штабам гражданской обороны городов и районов следует заранее планировать тематику и согласовывать ее с редакциями городских, районных и объективных газет.

Весьма желательно, чтобы руководящий состав гражданской обороны участвовал не только в городской, районной, но и в областной («Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса») и центральной периодической печати («Красная Звезда», «Советский патрист», «Военные знания» и др.).

Систематически освещать передовой опыт работы, показывать лучших людей штабов и формирований, освещать на страницах газет все новое и передовое, рождение инициативой масс — все это должно быть предметом заботы начальников штабов гражданской обороны. А вслед за этим надо организовать в каждой библиотеке, читальном зале витрины газетных вырезок со статьями по гражданской обороне.

Серьезное внимание должно быть уделено освещению на страницах газеты вопросов организаций и подведения итогов социалистического соревнования по мероприятиям гражданской обороны, проводимого профсоюзными организациями под руководством партийных органов, при активном участии комсомола.

В городах и районах области настоятельно рекомендуется проводить смотры-конкурсы на лучшую постановку пропаганды знаний гражданской обороны через печать, конкурсы на лучший газетный материал, фотоснимок, агитплакат и т. п. с учреждением соответствующих премий. В этой связи заслуживает внимания и популяризация инициатива руководителей шахты «Абашевская-3-4» города Новокузнецка, которые объ-

явили конкурс на лучший материал о гражданской обороне, опубликованный в 1969 году в газете «Шахтерское слово». Для поощрения авторов лучших произведений установлены три премии от 15 до 30 рублей каждая.

В целях повышения уровня печатной пропаганды знаний гражданской обороны среди населения Кемеровское отделение Союза журналистов СССР и областной штаб гражданской обороны проводят конкурсы на лучшие материалы о гражданской обороне.

Статьи, очерки, корреспонденции, репортажи, интервью, зарисовки, представленные на конкурс, должны отражать работу руководящего командного и рядового состава гражданской обороны, служб промышленных предприятий, совхозов, колхозов, организаций и учебных заведений, ход пропаганды знаний по гражданской обороне среди населения, роль партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и добровольных обществ в решении этих задач.

Для поощрения авторов лучших произведений установлены премии: две первые — по 300 рублей, три вторые — по 200 рублей, три третьи — по 100 рублей. Кроме того, установлено 8 поощрительных премий от 30 до 50 рублей каждая.

Для определения лучших материалов, опубликованных в областных, городских, районных и многотиражных газетах, а также переданных по областному радио и телевидению, утвержден жюри.

Отмеченные премиями материалы намечено издать отдельной брошюркой.

Итоги конкурса будут проведены ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, 23 февраля 1970 года. Все материалы на конкурс представятся в Кемеровское отделение Союза журналистов СССР под руководством партийных органов, при активном участии комсомола.

Штаб гражданской обороны Российской Федерации одобрил инициативу Кемеровского отделения Союза журналистов СССР и областного штаба гражданской обороны о проведении конкурса и рекомендовал штабам гражданской обороны автономных республик, краев и областей проводить конкурс на лучший газетный материал по примеру нашей области.

Редакциям городских и районных газет выслана примерная тематика материалов о гражданской обороне, представляемых на конкурс. В нее включены актуальные вопросы гражданской обороны, полностью удовлетворяющие условия конкурса.

Назовем несколько из этих тем. Очерк. Его тема: «Полученный опыт». Здесь требуется показать передовой опыт организаций гражданской обороны на промышленном объекте, рассказать о его лучших людях (командирах и бойцах формирований), рассказать, какими успехами в учебе встречает личный состав гражданской обороны величайшую дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Или другая интересная тема. Она называется: «С чувством высокой ответственности». Очерк или репортаж с учения. Необходимо рассказать о руководителе передового предприятия — начальнике гражданской обороны объекта, показать, как он заботится о подготовке завода в особых условиях, о выполнении индивидуальных и коллективных средств защиты, об обучении рабочих и служащих, как участвует в мероприятиях гражданской обороны партийная, комсомольская и профсоюзная организация.

Здесь уместно заметить, что не всегда, например, целесообразна прямолинейная, «лобовая» формулировка тем. В некоторых случаях следует пропагандировать знания по гражданской обороне в печати через подачу материалов о событиях прошлого, об исторических датах, об агрессивных действиях империалистов, о современных достижениях науки и техники и т. д.

Ведя пропаганду знаний гражданской обороны в духе ленинских идей о защите Советского государства, необходимо освещать в печати на высоком уровне такие темы, как воспитание людей на революционных и боевых традициях, на традициях советского патриотизма, мужества и героизма, бдительности и готовности к свержению подвига. Всю эту тематику следует тесно увязывать с конкретной действительностью, с задачами оперативной и боевой подготовки по гражданской обороне.

И. РАЗУМОВ,
помощник начальника областного штаба гражданской обороны по пропаганде.

19.15. «Экран-69».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:
20.00. Новости.

20.15. Чемпионат СССР по хоккею. Динамо (Москва) — ЦСКА (в записи).

21.55. Ленинский университет миллиардов.

22.25. «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 2-я серия.

31 ОКТЯБРЯ

19.00. Программа передач.

19.05. «Осторожно, огонь!».

19.25. Кино журнал.

19.35. Теленовости.

19.50. Международное обозрение.

20.20. «Впереди возвращение». Документальный фильм.

20.30. В помощь школе. Химия 8—10-е классы. «Современная теория строения вещества». Передача 3-я.

21.00. Спектакль театра оперетты Кузбасса.

1 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

12.00. Новости.

12.10. Передача для детей.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.

ДОРОГИЕ
ЧИТАТЕЛИ!

ВЫПИСЫВАЙТЕ

СВОЮ

РАЙОННУЮ

ГАЗЕТУ

,Ленинская

искра».

ТОЛЬКО

ИЗ НЕЕ

ВЫ

УЗНАЕТЕ,

КАК НАШ

РАЙОН

ВСТРЕЧАЕТ

ЮБИЛЕЙ

В.И.Ленина,

ТОЛЬКО

ОНА

РАССКАЖЕТ

О ЖИЗНИ

СЕЛЬЧАН

РАЙОНА.

ПОДПИСНАЯ

ЦЕНА:

НА 1 год 3 р. 12 к.,

НА 6 МЕСЯЦЕВ —

1 руб. 56 коп.,

НА 1 МЕСЯЦ —

0-26 коп.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ

19.00. Программа передач.

19.05. Теленовости.

19.20. «Якутские этюды». Телевидение.

19.30. Для старшеклассников. «Парус».

20.15. Киножурнал.

20.25. «Партийная новь». Телевидение для партийных работников.

21.10. «Музыка вокруг нас». Телевидение.

22.00. «Служили два товарища». Художественный фильм.

29 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

15.00. Новости.

15.10. Передача для детей.

15.40. Музыкальная программа.

16.00. Спортивная неделя.

16.15. Европа: события страны, проблемы.

17.00. «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия.

17.30. «Сердце Бонивура». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

18.30. Для младших школьников. «Сто тысяч почемому».

18.50. Киножурнал.

19.00. «С днем рождения, комсомол!».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

20.00. Новости.

20.10. В эфире — «Молодость».

21.30. Спортивное обозрение.

22.00. «Сердце Бонивура».

Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 1-я серия.

30 ОКТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

15.00. Новости.

15.15. Передача для детей.

15.45. Музыкальная программа.

16.55. Ленинский университет миллионов.

17.25. «Сердце Бонивура».

Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

18.30. Теленовости.

18.45. «Горчичник».